

# 认真做好新时期的思想政治工作

河北省辛集市财政局



我们市财政系统共有干部职工167人。几年来，特别是去年以来，我们坚持以精神文明促物质文明，在加强思想政治工作上下功夫，用气力，想点子，做文章，敢于创新，有力地推动了各项工作的开展，圆满地完成了上级交给的各项任务。去年，我市财政收入比上年增长12.4%，在增支因素较多的情况下，财政支出占预算的97.6%，实现了收支平衡，略有结余。

我们坚持以精神文明促物质文明，加强思想政治工作的主要做法是：

## 一、在提高对思想政治工作的认识上下功夫

随着经济体制改革的深入进行，财政部门的工作任务越来越繁重，因此，要充分发挥广大干部的积极性、主动性和创造性，做好财政工作，完成财政部门担负的繁重任务，关键要抓好精神文明建设，切实加强思想政治工作。但在我们财政局系统中，对这个问题的认识并不一致，如有的认为，经济业务部门和党务政工部门不一样，数字、报表是硬指标，思想政治工作看不见，摸不着，是软任务，抓与不抓一个样；也有的认为，我们人员少，任务重，财政工作时间性强，整日忙得团团转，哪有功夫去磨嘴皮；等等。这些认识问题不解决，会直接影响思想政治工作的深入开展。

为开创思想政治工作的新局面，我们根据局内的实际情况，从以下四个方面帮助大家提高对加强思想政治工作的认识：一是组织大家学习中央有关精神文明建设的指示，认清加强思想政治工作的重要性；二是引导大家分析社会上存在的种种不良倾向及本系统

干部中的问题，看加强思想政治工作的重要性；三是从我党的优良传统上看加强思想政治工作的必要性；四是从我们财政干部队伍的发展和所担负的艰巨任务上，看在新形势下做好思想政治工作的迫切性。经过学习和引导，广大干部真正从思想上认识到：思想政治工作是社会主义时代特点的需要，是培养财政新一代的需要，也是我们完成好各项工作任务保证。

## 二、从教育入手，探索新的思想政治工作方法

认识问题解决以后，我们又集中精力解决思想政治工作的方法问题。我们知道，我国的经济改革，使人们的经济生活和精神状态都发生了重大变化，这就决定了八十年代的思想政治工作要结合新形势、新情况，研究和探索新的工作方法，力求做到有的放矢，联系实际，形式多样，具有时代特点。我们着重抓了五点：

(一) 进行思想整顿，教育大家廉洁奉公，奋发进取。去年上半年，我们针对本系统干部职工在党风、思想作风和组织纪律等方面存在的问题，集中时间，集中人员，召开了市、乡两级财政80多人参加的“三抓四查”（抓思想，抓作风，抓纪律；查腐败现象，查官僚主义，查自由主义，查组织观念）思想整顿工作会议，采取了疏导和群众自我教育的方法，组织大家认真学习端正党风的有关文件和正反两方面的典型事例，提高了思想认识，收到了较好的效果。

(二) 组织演讲活动，教育青年把远大理想和本职工作结合起来，树立正确的人生价值观。去年，我市从教育战线、待业青年和农村中择优招聘了七十多名乡财政干部。这些同志由于出身不同，阅历不一，特点各异，存有各种各样的想法。我们根据这些青年的思想实际和年轻有文化的特点，先后两次组织召开了“人生的价值，做人的规范，如何对待并做好财政工作”为内容的演讲会。许多青年怀着激动的心情走上讲台，谈理想，讲道德，亮思想，探讨人生的价值，台上台下共受教育。同时，我们还请在财政园地辛勤耕耘了几十年的老兵讲传统，谈体会，进行现身说教，使大家进一步明确财政工作的性质、任务和地位，辨别美与丑、荣与辱、苦与乐、是与非的界限，树立正确的人生观。这种生动活泼的教育形式，开阔了大家的视野，启迪了青年的心扉。

(三) 抓典型树榜样，发挥干部职工中内在积极因素的作用。典型示范，是对大家进行思想教育的好方法，因此，我们注意表彰和宣扬先进典型，为大家